

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea 50
2.ª 35
3.ª 20
Esquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1 mes	1'50 pesetas
Fuera, 3	5
Ultramar, 6	18
Extranjero, 6	20
Número suelto	35
	00'10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiéndole prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

LA FESTIVIDAD DEL DIA

La Iglesia celebra hoy uno de los misterios más augustos de la religión, quizás el que forma la piedra angular del edificio místico de la fe católica, cual es la Anunciación de Nuestra Señora, y la Encarnación del Verbo eterno en sus purísimas entrañas. Esta festividad, en la que se ofrece á la meditación del pueblo cristiano la bondad infinita de Dios, que había ofrecido redimir al género humano de la culpa original á que se había hecho acreedor el primer hombre por la soberbia del espíritu rebelde, del Angel caído, alegre y dignifica al creyente, ya que le induce á contemplar la obra de su propia redención.

No cabe en los límites y condiciones de un artículo hacer consideraciones teológicas sobre la naturaleza y dignidad de este misterio augusto de nuestra Religión; ha de necesitar tal ciencia quien pretenda elevarse en el estudio de este dogma fundamental de nuestras creencias; tal ha de ser la rectitud de sus intenciones, y tanta la humildad en sus juicios, que en sentir de muchos doctos teólogos constituye verdadero peligro en quien no tiene muy arraigadas sus creencias religiosas, el intentar explicarse un misterio que es esencialmente inexplicable; puesto que es incomprendible.

Por ello ningún dogma de nuestra fe, ha sido con tanto empeño combatido, ni ninguna de sus verdades ha promovido tan empeñadas discusiones, ni dado lugar á tantas herejías como este de la Encarnación del Hijo de Dios en las Purísimas y Virginales entrañas de la Virgen María. En los primeros siglos del cristianismo, Arrio, Eutiques, Nestorio, y otros muchos, que sería prolijo enumerar, dividieron con sus sofismas y cavilaciones el campo de la Iglesia, y perturbaron la paz y unidad de la sociedad

cristiana elevando sus juicios por encima de la inconmensurable grandeza de este misterio.

Mas Dios providente, que prometió no desamparar nunca á su Iglesia y preservarla de las asechanzas de sus enemigos, inspiró á los padres del Concilio de Nicea, celebrado en el año 325, al cual asistió Ossio, obispo de Córdoba, aquella fórmula de fe, basada sobre el simbolo de los Apóstoles, fórmula que hoy repite la Iglesia, en miles de idiomas y por millones de fieles, que el Hijo de Dios es verdadero Dios, engendrado de Dios y no hecho; de una sustancia igual á la del Padre; que Jesucristo ha nacido del Padre, antes de todos los siglos; que es Dios de Dios; luz de luz, y que nació de Santa María Virgen.

Afortunadamente las discusiones que el espíritu de la soberbia engendrara en otros siglos no pueden tener lugar en nuestros días, cuando la verdad católica brilla con plenitud de luz, merced á la divina autoridad de la Santa Sede, y á los esfuerzos de innumerables doctores que han sabido disipar toda incertidumbre en cuanto se refiere á los misterios de nuestra Santa Religión.

Hoy no cabe ya discusión, controversias como las de Arrio, Nestorio y Eutiques; todo se halla en esta materia bien definido.

Alabemos, pues, á la Divina Providencia por su misericordia y bondad infinita, glorifiquemos á la Purísima Virgen en el misterio inefable de la Anunciación del Hijo de Dios; elevemos cánticos de alegría á los pies de los altares por la dicha de haber sido redimidos de la dominación de quien, rebelde á su Criador, quiso, ingrato, escalar el cielo, redención debida á la Encarnación del Hijo de Dios en las entrañas de la Inmaculada Virgen María, y seamos dignos de los beneficios de este augusto misterio, recibiendo humildes las enseñanzas del glorioso Pontífice León XIII, del

doctor á quien asiste en su cátedra el Espíritu Santo.

BENEDICTO MOLLA.

LA BASILICA DE SANTA TERESA

Santa Teresa y sus devotos nos piden una Basílica!—decíamos desde la cátedra sagrada en Alba de Tormes el día de la fiesta de nuestra ínclita Santa, cuando la muchedumbre de sus devotos rebosaba en la iglesia y el atrio y la plaza del convento de las Madres Carmelitas, y su oleaje y estrépito por entrar en el santuario sofocaban la voz del orador y aun el canto del coro, y hubo de atraer buen golpe de gente á otro lado y llenar el templo de los Padres y predicarle allí, dejando algo de sosiego y silencio en la solemne función celebrada ante la tumba y corazón de la Reformadora del Carmelo.

Semejante afluencia de fieles la vemos y admiramos há ya rato; el pensamiento de la Basílica ha bullido también en muchas cabezas, y ha sido perseverante halago de los Obispos, especialmente desde el último centenario teresiano. Abierta ahora la línea férrea transversal, y tocando la estación de Alba de Tormes con la de Salamanca, como en este año pasado se llegaron ya peregrinaciones de Baviera y de Oporto, se acumularán más cada año, y es fuerza que nosotros no detengamos, sino que más bien impulsemos, la corriente de devoción y entusiasmo hacia esa Santa tan simpática, que es el atractivo de la piedad sólida, y la nobleza é ingenuidad de las almas, de los entendimientos peregrinos y ocurentes, y los corazones generosos, los de ardoroso temple y abnegación sublime.

Enciéndenos de rubor las mejillas al pensar en las impresiones de los extranjeros que, venidos de regiones cultas, ricas y prosperadas, lo propio en las moradas del campo que de las poblacio-

nes, los mismos que contemplan admirados los restos de nuestra grandeza, como los monumentos arquitectónicos de Salamanca y Toledo, vean luego por sus ojos el modestísimo templo alzado á la Santa Virgen, ornamento preclarísimo de España, admiración del orbe católico, Madre de tantos hijos esparcidos por toda la tierra.

Y que haya sido preciso que el pueblo cristiano empuje con su fe y su entusiasmo, y venga á ensanchar el angustioso recinto, retrato de nuestra tibieza, nuestra estrechez y encogimiento! Pues ¡viva la fe y el aliento poderoso de nuestro pueblo! A mí me toca recoger sus santos anhelos, bendecirlos y darles la forma vivificante y creadora. Esperábamos la ocasión oportuna, á que esta obscuridad y angustia que nos rodean en España con el duelo de las guerras coloniales rompiesen en días de luz y de paz, de regocijo y nuevas empresas. Pero nuestro pueblo no sufre entretenidas, y los pacíficos y holgados extranjeros menos, y, para decir verdad, tampoco nosotros; antes pienso que debemos buscar protectores en el cielo, cuya mano bienhechora nos abra esos días de ventura, honrándoles y haciéndonos dignos de su amparo y valimiento.

Cúpome la honra de exponer la idea primeramente á nuestra virtuosa y amada Reina Regente, quien la acogió con mil amores, dijo, y bajo su real protección, como ella y sus angustos hijos se colocaban bajo la tutela de la esclarecida Santa. Y así se ha servido encabezar el Album de pensamientos y obsequios á Santa Teresa, dedicándole preciosos autógrafos, y firmando luego, al pié, S. M. el Rey, la serenísima Princesa de Asturias y la serenísima Infanta doña María Teresa, que, por llevar este nombre, fué designada igualmente por S. M. la Reina para presidenta honoraria de la Junta de Damas, promotoras del proyecto en la corte. Suscribirán asimismo los demás miembros de la Casa real.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—La Anunciación de la Santísima Virgen y La Encarnación del Hijo de Dios.

Fiesta de Precepto

La misa y oficio divino son de la Festividad, rito doble de primera clase color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las nueve la Conventual solemne oficiada por el M. I. Sr. Abad con orquesta, á las diez la misa de Feria.

Sa. María.—A las nueve Tercia y misa mayor solemne; por la tarde á las cuatro, ejercicios cuadragesimales.

MAÑANA

A las ocho y media misa mayor; por la tarde á las cuatro y media ejercicio de cuaresma con sermón á cargo de D. Rafael Borrás, Coadjutor, terminando con el miserere y Vía Crucis.

Capuchinas.—A las ocho misa de Renovación y bendición y por la tarde á las cuatro habrá Trisagio á la Beatísima Trinidad con manifiesto y sermón.

Nra. Señora del Carmen.—A las oraciones prosigue el Septenario de

8 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

tra los enemigos de nuestra salud, si queremos merecer la corona de gloria y de inmortalidad.

Otras veces está adornado el féretro con insignias que recuerdan las funciones que desempeñaban en la tierra; la estola para el sacerdote, la espada para el soldado, etcétera para hacer comprender á los vivos que sus obras les acompañarán á la otra vida.

Junto al cadáver arde continuamente una luz. Es un simbolo; si el cuerpo descansa en el sueño de la muerte, el alma no está muerta, ella goza de la luz de la inmortalidad, brilla como un astro en el seno de Dios.

El difunto no debe quedar nunca solo. Parientes y amigos, venid sucesivamente á velar cerca de sus restos. Si de vuestras pupilas brotan abundantes lágrimas y se escapan de vuestros pechos profundos suspiros, que broten especialmente de vuestro corazón muchas oraciones al trono de la misericordia; llevad el socorro al alma de este querido difunto que tal vez no había

La cámara mortuoria

La agonía toca á su fin, pasa por sus expirantes labios el último suspiro, el enfermo entrega su alma á Dios, á su Creador. *Animam Deo redidit.*

Parientes del difunto y vosotros los amigos, testigos de su muerte, sabed que no es éste el momento de elogiarlo ni de tratar las cuestiones de interés ¡De rodillas! y rogad á Dios que sea misericordioso para con esta alma que comparece ante su tribunal que le perdone todos los pecados de su vida y que le coloque en el número de los escogidos. ¡Oh que corto y decisivo es este instante de donde depende la vida eterna! Luego, durante los rezos entrecortados por los sollozos, veo que uno de los parien-

Nuestro agradecimiento profundo y mil bendiciones para nuestra Reina: gracia, salud y reinado gloriosísimo para nuestro Rey y en toda su familia augusta!

Su Majestad se dignó designar asimismo para presidenta de la mencionada Junta, á la excelentísima señora duquesa de Alba, indicada por tantos títulos, la cual se asoció; la princesa de Pignatelli, como parienta de la Santa; doña Isabel Soriano de Udaeta, señora tan respetada y querida en esta diócesis por sus excelentes prendas, y las Marquesas de la Mina y Santillana, jóvenes señoras de alto prestigio y preclaras dotes para el objeto.

El Rmo. P. General y Venerable Definitorio de la Descalceoz Carmelitana ha recibido el pensamiento con aplauso y gratitud, disponiéndose á favorecerle oportunamente.

Y ya llegan á nosotros preguntas y ofrecimientos para trabajar sin descanso en la obra, así en España como en el resto de Europa y las Américas.

Nosotros, lo que deseamos por hoy es difundir la noticia, dar á conocer á los innumerables devotos de Santa Teresa que pensamos en honrar mas espléndidamente sus venerandos restos, aquel su corazón transverberado; para que, sin apresuramiento, y por sola la piedad espontánea y la constancia, se formen el caudal conveniente de muchos arroyuelos, de los desprendimientos populares sobre todo, reflejo de la veneración universal.

A labrar el corazón de la Santa quiso Dios que contribuyeran muchos Santos y muchos Doctores, varias Ordenes religiosas. Y en su colosal empresa le ayudaron Reyes y Obispos, como humildes Capellanes y personas modestas. Todo el mundo parecía colocado por la Providencia á los pies de la mujer insigne, para servirle en los altos designios del Señor, contrarrestando también estorbos y embarazos de inteligencias menguadas. Ahora, cuando todo el orbe católico, y fuera de ese orbe, se descubren reverentes ante el nombre de Teresa, ¿dudaremos de la felicidad de nuestro éxito? ¿Qué no hemos de esperar de la atribulada pero invencible España? ¿Qué no de la devoción ardentísima de nuestros hermanos en el Episcopado hácia la incomparable Teresa de Jesús?

Escribimos en la festividad de San José, bajo su Patrocinio colocamos el proyecto, en la segura confianza de que los dos Santos, unidos siempre en los templos del Carmelo, saldrán más obsequiados

de lo que representa la altura de nuestras esperanzas.

Salamanca 19 de Marzo de 1897.

† FR. TOMÁS, OBISPO DE SALAMANCA.

Tal es la allocución que en el *Boletín Eclesiástico* de Salamanca acaba de publicar aquel esclarecido Prelado.

Tenemos puesto nuestro periódico bajo el amparo y protección de la santa abulense, gloria de las letras españolas, como es ornamento de la Iglesia católica, nos ofrecemos con alma y vida á cooperar, en cuanto esté de nuestra parte, á la realización de aquel grandioso proyecto, y excitamos á todos nuestros amigos y lectores á que cooperen igualmente, poco ó mucho, según sus fuerzas, á levantar un monumento á la doctora insigne, cuyo nombre se repite con veneración y asombro por toda la cristiandad para honra de nuestra patria querida.

Vergüenza es que en Alba de Tormes no tenga el corazón de la Santa un templo digno de la grandeza del objeto y del número considerable de devotos que desde todas las partes del mundo acuden á visitar la preciosa reliquia.

El insigne Prelado salmanticense quiere que acabe esa vergüenza, y con aliento varonil se resuelve á cometer la empresa, á un tiempo religiosa y patriótica, de construir una Basílica dedicada á la egregia Carmelita.

Pues acudamos todos, con fe y decisión, en auxilio del animoso Prelado: tengamos á honra de católicos y de españoles contribuir, aunque sea con una modesta piedrecita, á la construcción de ese monumento que verdaderamente podrá llamarse nacional, y mereceríamos bien de la Iglesia y de la patria.

¡Viva Santa Teresa de Jesús!

GUERRA DE CUBA

Según telegramas particulares, á las doce de la noche del 22 embarcó el general Weyler en el transporte *Legazpi*.

—Esos telegramas dicen que la columna del general Gasco estuvo practicando reconocimientos del 17 al 20, causando al enemigo dos muertos, y cogiéndole dos prisioneros. Uno de los muertos es el cabecilla Recio.

En otro combate sostenido por los batallones del Rey y Mallorca en Maroto (Santa Clara), resultaron muertos el cabecilla Ignacio Pérez y cuatro insurrectos.

Tuvo la columna un muerto, un herido y cuatro contusos.

En los montes del Carmen (Habana), el batallón de Almansa dispersó á un grupo de insurrectos, dos de los cuales

quedaron sin vida, y destruyó 20 bohíos, creyéndose que murió el cabecilla Díaz.

La columna del general Suárez Inclán, en reconocimientos practicados desde Cumbre á Guasimal (Pinar del Río), durante los días 15 al 20, tomó posiciones defendidas por el enemigo, haciéndole 15 muertos. Resultaron dos oficiales heridos de gravedad, 10 soldados heridos y un voluntario muerto.

INSURRECCION EN FILIPINAS

«Manila 22.—En Meycanayán (Bulacán) emboscada hizo seis prisioneros.

Terminados fuertes sobre los tres brazos del Zapote, hoy ha emprendido operaciones general Lachambre entre cursos medio ríos Zapote é Imus, con objeto limpiar enemigo esta zona y á atacar Imus por las dos orillas de su río, teniendo cubierta retaguardia por Salitrán y Dasmariñas.

Lleva 9 000 combatientes en tres brigadas, 19 piezas de artillería y 300 ingenieros.—*Polavieja.*»

Accediendo á los deseos del general Cornell, el Sr. Ministro de la Guerra le ha autorizado á regresar á la Península por enfermo, en compañía de sus ayudantes.

—A fines del corriente mes se verificará en Manila la vista de la causa instruida contra los filibusteros del katiunán de la provincia de Bulacán, esperándose con ansiedad esa vista por suponerse que han de prestarse importantes declaraciones acerca del origen de la insurrección.

—El general en jefe se propone regresar á la Península en el vapor del 15 del mes próximo, y publicar, después de la toma de Imus, un bando de indulto.

Desde que regresó á Manila, el general Polavieja trabaja sin descanso en la resolución de urgentes asuntos gubernativos y administrativos.

CORRESPONDENCIA

Señor Director de EL NUEVO ALICANTINO. Granja de Rocamora Marzo 22, 97.

Muy Señor mío y de mi mayor estimación y respeto: Ruego á usted permita á mi corazón por otra parte afectado un tanto de desahogo refiriéndole brevemente lo que por la infinita misericordia de Dios acaba de suceder en este pueblo.

Escribí al Rvdo. Padre Rector del Colegio de Santo Domingo de Orihuela pidiéndole remitiera un Padre que viniera á celebrar un septenario misión en honor del Patriarca San José.

D. Joaquín Cartagena Guillén á quien comisioné para que consiguiera el objeto, venciendo no pocas dificultades, logró que el Padre Rector por medio de una combinación, mandara al P. Mas

ferrer que llegó á esta población el sábado 13 de los corrientes y dió comienzo á la misión que continuó el domingo y lunes siguientes bajo la dirección del referido Padre.

El martes hubo de regresar al Colegio, viniendo á sustituirle el P. Ginesta, Director Espiritual del Colegio, y nosotros que habíamos quedado llenos de pena por aquella ausencia, experimentamos un consuelo indifinible al ver que uno y otro llenaban cumplidísimamente su cometido.

También hubo de separarse de nosotros el P. Ginesta, volviendo el P. Masferrer acompañado del P. Carhano, cuya dulzura en explicar la Doctrina Cristiana tuvimos lugar de admirar, á continuar la misión que terminó ayer domingo con una comunión general de dos mil ó más personas, pues á las 1.000 de que este pueblo consta próximamente se agregaron más de otras tantas de los pueblos circunvecinos.

Las confesiones generales, las de dilatados años, los odios extinguidos, la fe en muchos entibada y vuelta á su antiguo fervor, éstos han sido los efectos de la Santa misión, en la que han rivalizado en entusiasmo y en un celo ejemplar.

Ayer tarde tuvo lugar una solemne procesión con las imágenes de Nuestra Señora del Rosario, la del Patriarca San José y la del Apostol San Pedro titular y patrono de esta parroquia con el leño de la Santa Cruz que debía colocarse en un pedestal predispuesto frente á la ermita del mismo nombre, acompañada de la misma y de un gentío inmenso de este pueblo y de los limítrofes cantando el Santo Rosario y en medio de aclamaciones y vítores á la Religión y á Jesucristo, llegamos al sitio en que había de terminar la Santa misión.

Habíamos tenido el honor de recibir la visita del Rvdo. Padre Rector: después de un sentido sermón de despedida predicado al aire libre por el P. Masferrer en el que hizo llorar á una concurrencia innumerable, el P. Rector dió la bendición Papal y terminó la Santa misión, de la que quedará por muchos años en este pueblo gratísimo recuerdo.

No puedo pasar por alto el comportamiento que en todos conceptos ha observado el propietario D. José Cartagena, su buen ejemplo yendo delante de todos en los actos religiosos y llevando á los PP. á su casa parte de los días; el celo del alcalde D. Francisco Cartagena y el del Juez municipal D. José Pérez Sánchez cuidando que se guardara el orden y respeto debido en todos los actos religiosos secundado por los demás concejales.

Rogándole tenga la bondad de insertar esta suscita relación en su apreciable periódico y dándole gracias anticipadas, se repite suyo atento S. S. y correligionario q. b. s. m.

AGUSTIN ALMARCHA.

Cura.

tes ó amigos se acerca respetuosamente al difunto y le cierra los ojos. Lo mismo precisamente que San Agustín hizo con Santa Mónica. ¿Por qué, pues, esta costumbre? Sin duda para que la mirada inmóvil de la muerte no asuste á los vivientes; pero singularmente para indicar que el cadáver está dormido solamente, no necesitando mas que despertar cuando suena la hora de la resurrección. Es verdad que este sueño es más largo que el de una noche, pero será seguido de un despertar eterno.

En algunas comarcas se lava el cuerpo del difunto, para hacernos comprender que no podemos entrar en el cielo sino purificados de la mancha del pecado; que antes de nuestra muerte debemos limpiar el alma para entrar confiadamente en la mansión de la eternidad.

En los primeros tiempos había la costumbre de embalsamar el cuerpo: en un principio se le perfumaba con aromas para preservarle de la descomposición, por respeto á este santuario que ha sido el templo de un alma rescatada con la sangre de

Jesucristo y señalada con la cruz por el crisma y el óleo santo.

Se acostumbra también con frecuencia á vestir el cadáver con traje claro. No es para recordar el vestido blanco que, pequeño, llevaba en su bautismo; sino para indicar que la inocencia conservada ó recobrada es indispensable á cualquiera que aspire á obtener una sentencia favorable en el tribunal del Soberano Juez.

Está colocado en una caja de madera, dice San Ambrosio, y hay una cruz sobre ella para demostrar nuestra fe en la resurrección que hará reverdecer la madera desecada; para indicar que este difunto ha sido salvado por el madero de la cruz, que penetra en su eterna morada cubierto y como abrazado con ella.

Sobre el ataúd se extiende un paño mortuorio, uso que se practicaba en tiempo de San Jerónimo y que recuerda el sudario con el cual Nuestro Señor Jesucristo fué envuelto después de su muerte. Se depositan allí algunas coronas, para demostrar que durante la vida debemos combatir con

San José, terminado, seguirá el ejercicio del Vía-Crucis y canto del perdón. En las demás iglesias de esta ciudad continúan á las oraciones los ejercicios de Cuaresma.

APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA MARZO (Aprobada y bendecida por Su Santidad.) El tercer centenario del B. Pedro Canisio

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en particular, á fin de que los católicos luchen con valor por su fe, á ejemplo del B. Pedro Canisio.

PROPÓSITO

Sostener lo mejor que se pueda las obras católicas de nuestra diócesis y de nuestra parroquia.

Máxima: «Las mayores gracias de Dios son de ordinario fruto de la mayor paciencia: mucho pierdes en perderla.»

(San Juan Damasceno.)

NOTAS DIARIAS

—Las cuentas del Gran Capitán. Así podrían ser llamadas las cuentas de gastos de la guerra de Cuba si entre aquellas y éstas no hubiera la inmensa diferencia de que las del Gran Capitán eran el precio de la conquista de un reino más para España, y las del gran Castellano son el coste de la pérdida, que vendrá más ó menos tarde, de nuestras posesiones ultramarinas.

El *Tiempo* publica una carta por la que se invita á la prensa á estudiar lo que se ha gastado en la guerra de Cuba hasta el fin del año 1896.

Y por el pronto el comunicante calcula, teniendo en cuenta algunas manifestaciones hechas por el señor Cánovas, que puede servir de fundamento para aquel estudio la cantidad aproximada de *seis millones de duros mensuales*, ó sean treinta millones de pesetas, que multiplicados por 24 meses que llevamos de guerra en la gran Antilla, ascienden los gastos realizados á la enorme suma de 720 millones de pesetas.

—«El Liberal» de ayer publica un extenso artículo comentando alguna cláusula del contrato hecho por el ayuntamiento de Denia con el Sr. Moreno Campo, para la construcción de parte del dique Norte del puerto de aquella población, planteando y resolviendo problemas á su gusto, y pretendiendo echar sombras sobre la Corporación municipal. Conocida es la fertilidad de la imaginación del colega liberal y no es extraño que ahora dé gallardas pruebas de ella para satisfacer el amor propio de sus amigos de la capital de la Marina, porque este es el secreto no queriendo buscar otros de toda la campaña que en este asunto se está siguiendo por parte de la prensa de esta población.

Informados de los móviles que se agitan con motivo de la construcción de parte de las obras del puerto de Denia, creemos sinceramente que la campaña de *El Liberal*, tiende solamente á conseguir un efecto político en asunto que debiera estudiarse únicamente bajo el aspecto administrativo, y es muy lamentable se tergiversen las cosas hasta tal punto, y se lleven hasta el extremo de poner en duda la buena fe de las personas que actualmente constituyen el ayuntamiento de Denia, á quienes no puede hacerseles otro cargo, que el haber acometido con valentía una obra de tanta importancia para los intereses de aquella población y aún para toda la región de la Marina.

Aconsejamos al Ayuntamiento de Denia que no se deje impresionar por lo que *El Liberal* y algún otro periódico diga en ese asunto, porque ya todo el público está en el secreto que le impulsa en su actitud, y sabe, por tanto, á qué atenerse.

—«El Liberal» que ha tomado ahora gran cariño á los asuntos de la Marina, supone que el Ayuntamiento de Pedreguer ha procedido arbitrariamente separando al secretario, á quien aconseja recurrir en alzada é incita al señor Gobernador civil para que se investigue aquella corporación municipal.

Nos consta que el Ayuntamiento de Pedreguer se alegrará de que el secretario suspensó de los pasos que le aconseja *El Liberal*, y en cuanto á lo de la investigación, tenga la seguridad nuestro colega de que no será necesario que la decrete el Sr. Gobernador, porque para perseguir los abusos á que alude, ha tomado ya la Corporación las providencias necesarias, y tal vez no resulte de ellas muy bien librado el secretario á quien defiende.

Sino al tiempo.

EL DIA EN ALICANTE

Anteayer tardó regresaron de Aspe y Novelda las fuerzas del regimiento infantería de la Princesa, que al mando del teniente coronel D. Gerardo Boix, verificaron el tercero de los paseos militares, ordenados por la superioridad. Las tropas, durante la marcha, ejecutaron algunas maniobras.

—DOLORES REUMÁTICOS.—Se alivian á la primera untura del prodigioso Bálsamo antirreumático de Orive,

reconocido como irremplazable en todo el mundo para curar los más indomables casos de reuma.—En Alicante: Farmacias de Bellido y de Soler.

—La Academia de Ciencias Morales y Políticas anuncia el siguiente concurso de tres premios:

Uno cuyo tema es: «Examen crítico de los impuestos interiores sobre el consumo en las principales naciones de Europa y América. Reformas aplicables á España que se deducen de este estudio.»

Otro: «Disposiciones que podrían impedir en España la división de las fincas rústicas cuando esta producción perjudica al cultivo.»

Otro: «Estudio comparativo económico y estadístico del impuesto arancelario sobre los artículos denominados de renta que con un fin exclusivamente fiscal gravasen sus aduanas los Estados más importantes, y organización de ese origen de ingresos á que puede aspirarse en el presupuesto español.»

Las obras han de presentarse ó remitirse á la secretaría hasta las doce de la noche del 30 de Septiembre de 1899.

No hay autoridad médica que no elogie grandemente este preparado, y que deje de emplearlo.

(Desconfiar de las imitaciones)

EL DR. MARCIAL TABOADA, del Consejo de Sanidad, de la Academia de Medicina, etc.

CERTIFICA: Que ha empleado con éxito los *Salicilatos de bismuto y cerio*, preparados por el Sr. Vivas Pérez, Farmacéutico de Almería, en múltiples afecciones del aparato gástrico intestinal, caracterizadas por *perturbaciones digestivas de naturaleza catarral, dispépticas y diarréicas*, sobre todo en los niños, cuando se ofrecen como fenómenos de la dentición y del destete prematuro.—Madrid, 12 de Octubre de 1883.—M. Taboada.

DE TODAS PARTES

L' *Osservatore Romano* publica una carta dirigida á León XIII por el Administrador Apostólico de la Canea, en la que se hace un gran elogio de la abnegación que han dado pruebas los marinos franceses para poner á salvo los establecimientos católicos de los incendios de Canea.

Su Santidad ha concedido condecoraciones á los nueve oficiales que más se distinguieron en el salvamento y ha enviado 10.000 francos á dicho Administrador Apostólico para que los distribuya entre las víctimas ó las familias de ellas.

—«El Morrhuol Chapoteaut» representa, en poco volumen todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao moreno, salvo la parte grasa; esta preparación se impone, pues ni los niños, ni las mujeres, ni los jóvenes se deíciden á absorber tan desagradable breva. El *Morrhuol Chapoteaut*, en forma de pequeñas cápsulas, suprime todo sabor y eructos nauseabundos, acabando en breve con la tos, desarrollando el apetito y reanimando las fuerzas.

—El Sr. Obispo de Salamanca, ha autorizado y recomendado eficazmente á los Curas párrocos de aquellas diócesis la publicación de un periódico católico que se titulará *El Lbaro*.

Bien venido sea á los estadios de la prensa el nuevo adalid católico.

—El vapor «Montevideo», que conducirá al Archipiélago al general Primo de Rivera, llevará parte de los refuerzos que se habían ofrecido al marqués de Polavieja. Consistirán estos refuerzos en 900 soldados de infantería de marina y unos 300 de la recluta voluntaria.

Esta no ha dado más de sí hasta ahora, y desde luego puede darse por abandonado el proyecto de contratar en esta forma los 12.000 hombres que procuraba el ministerio de la Guerra en el plazo de dos meses.

Según dice un periódico, los reclutas de voluntarios se reunieron y se juramentaron para no dar hombres. Lo cierto es que en la sección de Ultramar del ministerio de la Guerra sólo aparecen presentadas tres instancias en condiciones, ofreciendo en una 200 hombres, en otra 24 y 40 en la tercera.

En vista de este resultado, el señor ministro de la Guerra estudia la manera de enviar refuerzos á Filipinas.

VARIEDADES

EL CANTO DEL CISNE

Así puede llamarse la hermosísima canción compuesta por el mismo León XIII, y en la cual canta su cercana muerte el inspirado vate.

Los dulcísímos sentimientos cuya fragancia se percibe al compás de las cadenciosas estrofas de tan peregrina composición, recuerdan aquellos edificantes y plácidos preludios de la apacible muerte del Papa San León IX, insigne en santidad de vida y milagros. Entre las poesías líricas de León XIII esta canción es, á nuestro pobre entender, la que se lleva la palma. Dice así traducida en rima castellana:

Ya próximo á extinguirse el sol po-
[uiente,
Brillan, León, sus rayos en tu frente.
En las exhaustas y cansadas venas
el ritmo de la vida late apenas...
Vibra, oh muerte, tu dardo, el cuerpo
[inerte

Será frío despojo de la muerte:
Mas rota la prisión con santo anhelo
Rápida vuela el alma y busca el cielo...
¡Acabe el largo y áspero camino,
Y al fin, Señor, descanse el peregrino!
Si tu gracia merezco, oh Dios cle-
[mente,

Repose en Ti mi alma eternamente.

LEÓN XIII.

COLEGIO

DE

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)

Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carrera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.
Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

PRECIOS

MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCÓ

11. CONSTITUCIÓN, 11

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso. Fídase el Reglamento á la dirección.

PURIFIQUE Vd

EL AIRE QUE QUEMANDO PAPEL DE ARMENIA

El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías
POR MAYOR: CEBRIAN Y C.ª — BARCELONA

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 24 (6 t.)

Telegrama oficial de la Habana afirma haber muerto el cabecilla Ignacio Pérez.

En diferentes combates en las Villas han tenido los rebeldes veintinueve bajas.

Firmados los decretos admitiendo dimisión Polavieja, y nombrando para sustituirle á Primo de Rivera.

Interior español 64'10.

Cambio sobre París 29'55.

Madrid 24 (8'10 n.)

Desembarcado en Creta numerosos voluntarios extranjeros para unirse á los cristianos.

Se supone en el Gobierno de Atenas tendencias á los procedimientos pacíficos para conjurar los conflictos pendientes.

En las operaciones militares en Piñac y Candaba (Pampanga) se hicieron al enemigo veintiocho muertos y bastantes heridos.

En Cabecera de Bulacán se han presentado á indulto ciento dos rebeldes.

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

DE VIVAS PÉREZ, adoptados de Real Orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras

CURAN PRONTO Y BIEN

A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS,

A LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue deramente heróico que corte su diarrea mortal casi siempre; sin un remedio verda-

A LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante; peligrar su vida y la

A LOS NIÑOS, en la dentición y destete; á los que padecen

CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO

y á todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Fídase en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Desconfiad de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado. Los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez, se venden ahora en cajas de lata. Rechazad como falsificados los que lleven otro envase.

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Casa especial en sotanas, manteos, balandranes y toda clase de prendas para los señores eclesiásticos.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Para Resfriados, Toses, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis Incipiente no hay remedio que se aproxime al PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER. Calma la inflamación de la garganta, destruye las mucosidades irritantes, suaviza la tos y predispone al descanso. Como medicina casera para casos fortuitos y para el alivio y curación del garrotillo, tos ferina, mal de garganta y todos los desarreglos pulmonales á que están expuestos los jóvenes, es de un valor terapéutico inapreciable.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

Las Píldoras del Dr. Ayer son Purgantes.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.^a y 2.^a enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.^a y 2.^a enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.^a enseñanza.

Preios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música.

Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.^a enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Preios.—Alumnos internos de 2.^a enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.



VINO DE VIAL
LACTO FOSFATO - CARNE - QUINA
Alimento fisiológico completo
Anemia - Convalecencia
Pérdidas de las fuerzas - Languidez - Inapetencia
Perfectamente proporcionado y asimilable, el **Vino Fosfatado de Vial** es un estimulante poderoso de la nutrición. De cierta eficacia, es el reconstituyente general de todas las afecciones debilitantes.
Farmacia **VIAL**, rue Victor-Hugo, 14, LYON y todas las Farmacias.

Véndese en todas las buenas farmacias y droguerías

ESQUELAS MORTUORIAS
para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

IBARRA Y COMPANIA.--SEVILLA

LÍNEA REGULAR
BI-SEMANAL
DE GRANDES VAPORES



ENTRE
BILBAO, SEVILLA, MARSELLA
y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Paños de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortega de 2300.—Cabo Crons de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Ortúa de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Oaril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Noroeste de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Gatte y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas: Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Cursos de retiro: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídasen reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Oádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Oádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piélagos* sale de Oádiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Oádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Muy pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesanales é jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.^a